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Onderwerp:  Drugsafvaldumpingen 
Aanleiding:  Hoge kosten saneringen n.a.v. drugsafvaldumpingen 
 
Afgelopen najaar heeft overleg plaatsgevonden tussen JenV, VNG en IPO n.a.v. grote 
dumpingen van drugsafval en de vraag om te verkennen of de huidige subsidieregeling 
opruiming drugsafval zou kunnen worden verruimd. Daarnaast speel momenteel een grote 
drugsafvaldumping op het terrein van Brabants landschap, hetgeen heeft geleid tot 
Kamervragen. In dit kader heeft IPO een overleg ingepland met J&V, I&W en provincie 
Noord Brabant. Vooruitlopend hierop heeft vorige week overleg plaatsgevonden tussen 
IPO, Noord-Brabant, VNG en BIJ12. 
 
Gesproken is over: 

1. De bestaande regeling drugsafvaldumpingen. 
Bij de bestaande regeling kunnen particulieren 25.000 euro subsidie aanvragen bij BIJ12 
voor de verwijdering van drugsafval dat is gedumpt op hun terrein. Voor deze regeling 
wordt jaarlijks door J&V 1 miljoen euro beschikbaar gesteld. Voor de meeste gevallen is 
deze regeling afdoende. In 2021 waren er 12 gevallen waar de kosten hoger waren 
oplopend tot 150.000. Slechts 2 gevallen lopen in de tonnen, zoals de kwestie bij Brabants 
landschap.  
 
Afgesproken is:  

• Dat de huidige regeling prima voldoet voor de meeste gevallen  
• Dat Noord Brabant en BIJ12 samen onderzoeken of het mogelijk is de 

regeling te knippen in een bijdrage van 25.000 voor verwijdering en/of 
een bijdrage van 25.000 voor sanering 

• Voor de grote gevallen apart gekeken moet worden voor een oplossing 
 

2. Ontwikkelingen en trends in drugsafvaldumpingen 
Er lijken in 2021 minder dumpingen te zijn geweest, of dit door corona komt of dat er 
meer grote dumpingen zijn die nog onbekend zijn is lastig te herleiden, het is bij provincies 
en ministeries niet bekend welke trends en ontwikkelingen er zijn. In maart komt de politie 
met haar jaarlijkse monitor 
 
Afgesproken is:  

• Dat er wordt afgewacht welke informatie er uit de politie monitor te halen 
is  

• Dat er gekeken wordt welke informatie er bij BIJ12 beschikbaar is over de 
kosten per geval en hoe die zich ontwikkelen 
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3. De casus Brabants landschap 

In deze specifieke casus is er jaren lang drugsafval gedumpt in een natuurgebied. Voor het 
opruimen moeten hoge saneringskosten worden gemaakt. Omdat de daders onbekend zijn 
kunnen de kosten niet op hen worden verhaald. Het Brabants Landschap is volgens de wet 
bodembescherming nu verantwoordelijk. Het bevoegd gezag, in deze kwestie de provincie 
Noord Brabant kan ambtshalve opdracht geven voor de sanering en dit op de eigenaar 
verhalen. Wanner deze niet draagkrachtig blijkt blijven de kosten echter bij de provincie 
liggen. Dat is nu al onwenselijk, maar wanneer bodemtaken onder de omgevingswet 
worden overgedragen naar gemeenten kan dit voor een lokale overheid een financiële 
strop worden.  
De wet is echter gericht op eigenaren van panden die dit verhuren en daardoor 
verantwoordelijkheid dragen voor wat de huurder met het pand doet. In een casus als 
deze was niet voorzien. (procesbelang van de staat)Zowel in de Staten van Brabant als in 
de Tweede Kamer zijn vragen gesteld waarom de sanering op zich laat wachten. Daarnaast 
is er veel media exposure.  
 
Afgesproken is:  

- Om als betrokken partijen/overheden zoveel mogelijk samen op te trekken 
om een oplossing te zoeken.  

- Woordvoering onderling af te laten stemmen over het proces en wat 
daarover naar buiten wordt gebracht 

 
4. Vervolg 

Het is alle partijen duidelijk dat in deze casus door de wetgeving niet wordt voorzien. Het 
is belangrijk dat hier structurele afspraken over worden gemaakt hoe met dergelijke 
casussen moet worden omgegaan.  
 
 
Afgesproken is:  

- Dat er een politieke uitspraak moet komen of het wenselijk is dat een 
terreineigenaar aansprakelijk kan worden gesteld voor wat criminelen in 
de openbare buitenruimte van hun gebied voor schade aanrichten  

- Dat er snel een maatwerkoplossing voor de huidige casus moet komen 
zodat snel tot sanering kan worden overgegaan 

- Dat er gekeken zal worden wat voor verdere afspraken er nodig zijn om te 
voorkomen dat terreineigenaren of decentrale overheden met grote 
financiële uitgaven te maken krijgen wanneer er meer van dit type 
drugsafvaldumpingen zich voordoen 

 
Bespreekpunten 16 maart: 

- Kosten per dumping van de 12 dumpingen die de 25.000 overschrijden 
- Uitkomsten jaarlijkse rapportage van de politie mbt dumpingen drugsafval 
- Mogelijkheid om de huidige regeling te knippen in 2 onderdelen 
- De beantwoording van de Kamer/Statenvragen 
- Inzicht of J&V middelen beschikbaar heeft aanvullend op de huidige 1 miljoen voor 

grote dumpingen 




